Esercitazioni per il corso di 

Fondamenti e applicazioni di geometria descrittiva (A)
Tavole d’anno 2006-2007
Le tavole obbligatorie per gli studenti afferenti al corso A di Fondamenti e applicazioni di geometria descrittiva sono le seguenti:

· Omologia piana di un curvilineo; 

· Metodo di Monge: determinazione delle proiezioni ortogonali di una circonferenza appartenente ad un piano proiettante (in I o II proiezione);

· Metodo di Monge: determinazione delle proiezioni ortogonali, assegnatane la vera forma, di una circonferenza appartenente ad un piano generico;
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· Metodo di Monge: determinazione delle proiezioni ortogonali e della vera forma di una sezione ellittica (piano generico individuato con conica degenere) su cono circolare retto (o obliquo);
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· Metodo di Monge: determinazione delle proiezioni ortogonali e della vera forma di una sezione parabolica (piano generico individuato con conica degenere) su cono circolare retto (o obliquo);
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· Metodo di Monge: determinazione delle proiezioni ortogonali e della vera forma di una sezione iperbolica (piano generico individuato con conica degenere) su cono circolare retto (o obliquo).

N.B. Su una delle tre sezioni coniche, a scelta, lo studente dovrà individuare anche la rappresentazione mongiana delle ombre proprie e portate. Inoltre, della sezione conica prescelta lo studente dovrà  curare la rappresentazione assonometrica obliqua (assonometria cavaliera).
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· Determinazione del contorno apparente di una sfera  in proiezione obliqua (assonometria cavaliera);
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· Proiezioni mongiane e assonometriche di una delle seguenti volte cilindriche e sferiche:

volta a botte lunettata (visibile nell’immagine);

volta a padiglione (o anche ‘a scafo’);

volta a crociera;

pennacchi sferici con taburo e cupola.

Le esercitazioni devono essere eseguite, prima a matita, e poi ricalcate a china su carta lucida (grammatura 110/115) in fogli di dimensione massima formato A0 (=foglio intero) 841 x 1189 mm. Gli spessori dei pennini da impiegare sono: 

-0.1 (o 0.13) linee continue  di costruzione (colore nero) o tratteggiate/punteggiate di proiezione (colore azzurro);

-0.2 (o 0.18) linee continue  di contorno apparente, tracce dei piani,  immagini di rette, dati del problema grafico (colore nero);

-0.3 (o 0.25) linee continue  di sezione (colore nero).
Le ombre andranno retinate con retini grigi screziati della serie R41 3888 (ombre portate) e R41 3889 (ombre proprie).

Le sezioni (nelle varie proiezioni) e le superfici (nelle varie proiezioni) andranno retinate con retini lucidi sovrapposti, applicati o direttamente sul foglio lucido, o su un foglio di acetato trasparente, fissato lateralmente con scotch eliografico alla tavola.

Le tavole su carta lucida dovranno essere inserite in buste trasparenti, con un cartoncino di sfondo di colore e grammatura da decidere, di volta in volta, con i collaboratori al corso, o con il Professore.

Le tavole di esercitazione devono essere controllate dal professore o dai collaboratori al corso, che ne controfirmeranno le versioni a matita. 

