Tit. VII Cl. 1
Decreto Rettorale n. rep. 1427-2001
Prot. 18777 del 30/10/2001 

Il Rettore 

VISTA la legge 9 maggio 1989, n. 168 di istituzione del Ministero dell'Università e della Ricerca Scientifica e Tecnologica; 
VISTA la legge 3 luglio 1998, n. 210 recante norme per il reclutamento dei ricercatori e dei professori universitari di ruolo; 
VISTO il D.P.R. 23 marzo 2000, n. 117 recante modifiche al Regolamento 19 ottobre 1998, n. 390 concernente modalità di espletamento delle procedure per il reclutamento dei professori universitari di ruolo e dei ricercatori a norma dell’art. 1 della legge 3 luglio 1998, n. 210; 
VISTI i DD.RR. n. 818, n. 817 e n. 816 del 12 luglio 2001 con i quali sono state indette procedure di valutazione comparativa per la copertura di n. 2 posti di professore universitario di ruolo di seconda fascia e n. 3 posti di ricercatore universitario; 
VISTA la delibera del Consiglio di Facoltà di Architettura con la quale sono stati designati
i componenti per ciascuna Commissione giudicatrice; 
VISTO il D.R. n. 1216-2001, prot. 14868 del 14/09/2001, con il quale sono state indette le procedure elettorali per la formazione delle Commissioni giudicatrici della terza tornata 2001;
VISTO l’esito dello scrutinio effettuato il 23 ottobre 2001; 
DECRETA 

Articolo 1
Ai sensi dell’art. 2 della legge 3 luglio 1998, n. 210 e dell’art. 3 del D.P.R. 23 marzo 2000, n. 117, sono costituite le seguenti Commissioni giudicatrici: 

FACOLTÀ DI ARCHITETTURA 
Valutazione comparativa per n. 1 posto di professore Associato ICAR/14- " Composizione architettonica e urbana" - FA-ASS01 
Componente designato:
Prof. Gianugo POLESELLO – Professore Ordinario presso la Facoltà di Architettura dell'Istituto Universitario di Architettura di Venezia - Santa Croce, 191 - 30125 Venezia;
Componenti eletti:
Prof. Enrico BORDOGNA – Professore Ordinario presso il Politecnico Milano Architettura II - Piazza L. Da Vinci, 32 Campus Bovisa - 20133 Milano-Bovisa; 
Prof. Vittorio DE FEO Professore Ordinario presso Roma "Tor Vergata" Ingegneria - Via di Tor Vergata s.n.c. - 00133 Roma;
Prof. Massimo FORTIS - Professore Associato presso il Politecnico Milano Architettura II - Piazza L. Da Vinci, 32 Campus Bovisa - 20133 Milano-Bovisa; 
Prof. Giancarlo Luigi MAININI Professore Associato presso Napoli Ingegneria - Piazzale Tecchio, 80 - 80125 Napoli; 

Valutazione comparativa per n. 1 posto di professore Associato ICAR/14- " Composizione architettonica e urbana" - FA-ASS02 
Componente designato:
Prof. Giuseppe GAMBIRASIO – Professore Ordinario presso la Facoltà di Architettura dell'Istituto Universitario di Architettura di Venezia - Santa Croce, 191 - 30125 Venezia;
Componenti eletti:
Prof. Alessandro ANSELMI – Professore Ordinario presso Roma TRE - Architettura - Via della Madonna dei Monti, 40 - 00184 Roma;
Prof. Pasquale CULOTTA - Professore Ordinario presso Palermo Architettura - Via Maqueda, 175 - 90133 Palermo; 
Prof. Rejana LUCCI - Professore Associato presso Napoli Architettura - Via Monteoliveto, 3 - 80134 Napoli;
Prof. Marcello PANZARELLA Professore Associato presso Palermo Architettura - Via Maqueda, 175 - 90133 Palermo; 

Valutazione comparativa per n. 2 posti di Ricercatore universitario ICAR/14- "Composizione architettonica e urbana" - FA-RIC01 
Componente designato:
Prof. Luciano SEMERANI – Professore Ordinario presso la Facoltà di Architettura dell'Istituto Universitario di Architettura di Venezia - Santa Croce, 191 - 30125 Venezia;
Componenti eletti:
Prof. Pellegrino BONARETTI - Professore Associato presso Politecnico Milano Architettura II - Piazza L. Da Vinci, 32 Campus Bovisa - 20133 Milano -Bovisa; 
Dott. Raffaella NERI Ricercatore universitario presso Politecnico Milano Architettura II - Piazza L. Da Vinci, 32 Campus Bovisa - 20133 Milano -Bovisa; 
Valutazione comparativa per n. 1 posto di Ricercatore universitario ICAR/18 - "Storia dell'Architettura" - FA-RIC02 
Componente designato: 
Prof. Howard BURNS – Professore Ordinario presso la Facoltà di Architettura dell'Istituto Universitario di Architettura di Venezia - Santa Croce, 191 - 30125 Venezia;
Componenti eletti:
Prof. Enrico VALERIANI - Professore Associato presso Pavia Ingegneria - Via Abbiategrasso, 209 - 27100 Pavia;
Dott. Rosario Marco NOBILE Ricercatore universitario presso Palermo Architettura Via Maqueda, 175 - 90133 Palermo; 

Sede presso la quale inviare le pubblicazioni: 
Istituto Universitario di Architettura 
Tolentini, S. Croce 191, - 30135 Venezia 

In caso di motivata rinuncia presentata dai componenti elettivi, di decesso o di indisponibilità degli stessi per cause sopravvenute, ovvero nei casi di cui all'articolo 4, comma 1 e all'articolo 4, comma 11, del D.P.R. 117/2000, concernenti i componenti elettivi, nelle commissioni giudicatrici subentra il docente non eletto che abbia riportato il maggior numero di voti. 
Dalla data di pubblicazione nella Gazzetta Ufficiale del presente decreto decorre il termine di trenta giorni per l’invio delle pubblicazioni, secondo le modalità previste dall’articolo 4 dei bandi con i quali sono state indette le procedure di valutazione comparativa. 
Dalla data stessa decorre il termine previsto dall'articolo 9 del decreto legge 21 aprile 1995, n. 120, convertito, con modificazioni, dalla legge 21 giugno 1995, n. 236, per la presentazione al Rettore, da parte dei candidati, di eventuali istanze di ricusazione dei commissari. Decorso tale termine e, comunque, dopo l'insediamento della commissione non sono ammesse istanze di ricusazione dei commissari. 
Le eventuali cause di incompatibilità e le modifiche dello stato giuridico intervenute successivamente alla nomina non incidono sulla qualità di componente delle commissioni giudicatrici. 
Visto
IL DIRETTORE AMMINISTRATIVO
Dott. Pier Paolo Minelli 

IL RETTORE 
prof. Marino Folin
